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Objetivo del estudio
Conocer la percepción de la población respecto de los actuales temas
políticos y nuevos miembros del gobierno

Grupo objetivo
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los
niveles socioeconómicos, considerando zonas urbana y rural

Ámbito Nivel nacional

Tamaño de la muestra 1,210 encuestas efectivas

Margen de error +/- 2.8%

Nivel de confianza 95%

Representatividad 100%

Técnica Encuestas presenciales en el hogar

Tipo de muestreo

Probabilístico, poliétapico, estratificado, aproporcional.
Para la selección del entrevistado se procedió con:
• Sorteo aleatorio de mapas (UPM), lo que nos define la zona de trabajo.
• Selección de viviendas (USM), de manera sistemática.
• Elección del entrevistado (UTM), aleatorio en la vivienda.

Fecha de campo 02 al 04 de agosto de 2021

Ficha técnica



ECONOMÍA 



PRIORIDADES

Prioridades del gobierno del 
Presidente Pedro Castillo

¿Cuáles deberían ser las dos prioridades del gobierno del 
Presidente Pedro Castillo? 

Total múltiple, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

46%

43%

34%

33%

27%

5%

3%

2%

2%

44%

41%

35%

35%

21%

9%

4%

1%

2%

La reactivación económica y el
empleo

Mejorar el sistema de salud

Mejorar la calidad de la educación

Luchar contra la corrupción

Luchar contra la delincuencia

Convocar a una Asamblea
Constituyente

Construir obras de infraestructura.

Otros

No sabe

Agosto JulioRESULTADO NACIONAL 

Economía personal para los próximos 
5 meses del 2021

Pensando en los próximos 5 meses que quedan de este año 2021 
¿Cómo cree que será su situación económica? 

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

25% Mejor que los primeros seis meses

34% Igual que los primeros seis meses

30% Peor que los primeros seis meses

11% No sabe

34%
Igual que los 
primeros seis 

meses

RESULTADOS REGIÓN Lima Norte Centro Sur Oriente 

Mejor 22% 21% 33% 30% 29%

Igual 34% 38% 28% 37% 31%

Peor 35% 27% 31% 25% 26%

No sabe 9% 14% 8% 8% 14%

RESULTADO NACIONAL 



PRESIDENTE CASTILLO 



Popularidad del Presidente 
Pedro Castillo Terrones
¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando 
Pedro Castillo Terrones como actual Presidente de la República?  

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

POPULARIDAD DEL PRESIDENTE 

39% Aprueba

41% Desaprueba

20% No sabe

41%
Desaprueba 
la labor del 
Presidente

RESULTADO NACIONAL 

RESULTADOS REGIÓN Lima Norte Centro Sur Oriente 

Aprueba 24% 41% 55% 55% 41%

Desaprueba 56% 34% 27% 30% 34%

No sabe 20% 25% 18% 15% 25%

RESULTADOS POR EDAD 18/24 25/34 35/44 45/54 55/70

Aprueba 40% 41% 37% 32% 43%

Desaprueba 41% 37% 41% 44% 43%

No sabe 19% 22% 22% 24% 14%



Bienestar del país o ideales del partido
¿Cree usted que el Presidente Pedro Castillo Terrones está poniendo por 

delante el bienestar y unión del país o está poniendo por delante los 
ideales de su partido Perú Libre?

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

PRESIDENTE PEDRO CASTILLO

33% Bienestar y unión del país

55% Ideales de su partido Perú Libre

12% No sabe

55%
Ideales 

de su partido 
Perú Libre

RESULTADO NACIONAL 

Verdadero poder en el sillón presidencial
Desde su punto de vista, ¿realmente quién manda en nuestro país, 

Vladimir Cerrón o Pedro Castillo?

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

Lima Norte Centro Sur Oriente 

21% 35% 41% 48% 37%

69% 50% 45% 44% 44%
10% 15% 14% 8% 19%

42% 48% 10%

Presidente Castillo Vladimir Cerrón No sabe

RESULTADO NACIONAL 

RESULTADOS REGIÓN Lima Norte Centro Sur Oriente 

Presidente Castillo 29% 45% 52% 56% 49%

Vladimir Cerrón 61% 43% 39% 35% 44%

No sabe 10% 12% 9% 9% 7%

RESULTADOS POR EDAD 18/24 25/34 35/44 45/54 55/70

Presidente Castillo 42% 45% 40% 36% 47%

Vladimir Cerrón 46% 44% 49% 56% 46%

No sabe 12% 11% 11% 8% 7%

69%
Ideales del 

partido

50%
Ideales del 

partido

45%
Ideales del 

partido

48%
Bienestar 
del país

44%
Ideales del 

partido



Transparencia en el Gobierno Castillo
El Presidente Pedro Castillo anunció que no despachara desde Palacio de 

Gobierno y lo viene realizando desde lugares no institucionales que no cuenta 
con los registros de visitas normados por ley. ¿Cree usted que la gestión del 
Presidente Castillo está siendo transparente o no está siendo transparente?

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

PRESIDENTE PEDRO CASTILLO

62% No está siendo transparente

29% Sí está siendo transparente

9% No sabe

62%
No está siendo 
transparente

RESULTADO NACIONAL 

Libertad de Prensa
El pasado 29 de julio, el gobierno del Presidente Castillo negó el ingreso de 

la prensa nacional para cubrir la juramentación del gabinete ministerial. 
¿Cree usted que este hecho restringe la libertad de prensa sí o no? 

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

RESULTADOS REGIÓN Lima Norte Centro Sur Oriente 

No está siendo transparente 74% 60% 48% 48% 59%

Sí está siendo transparente 19% 30% 40% 42% 31%

No sabe 7% 10% 12% 10% 10%

Lima Norte Centro Sur Oriente 

75% 66% 56% 62% 63%
22% 27% 37% 31% 31%

3% 7% 7% 7% 6%

75%
Sí restringe

66%
Sí restringe

56%
Sí restringe

62%
Sí restringe

63%
Sí restringe

67% Sí restringe 
la libertad de prensa

27% No restringe 
la libertad de prensa
6% No sabe



MENSAJE PRESIDENCIAL



Situación al cierre del Gobierno Castillo
Después del mensaje del Presidente Pedro Castillo el 28 de julio, ¿siente 

usted que, al finalizar su gobierno, el Perú será un mejor, igual o peor 
país para todos los peruanos? 

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

MENSAJE PRESIDENCIAL

33% Será un mejor país

24% Será un país igual

30% Será un peor país

13% No sabe

33%
Será un 

mejor país

RESULTADO NACIONAL 

Mensaje del Presidente Pedro Castillo 
¿Está enterado acerca de lo que dijo el Presidente Pedro Castillo en su 

mensaje del 28 de julio, sí o no? 

Cumplirá o no cumplirá lo ofrecido en el 
mensaje Presidencial

¿Cree usted que el Presidente Pedro Castillo cumplirá o no cumplirá con 
lo ofrecido en su mensaje del 28 de julio? 

Total 100%, base: 826 encuestados que están enterados del mensaje presidencial

68% Sí está enterado del mensaje

32% No está enterado del mensaje

68%
Sí están 

enterados

RESULTADO NACIONAL 

RESULTADOS REGIÓN Lima Norte Centro Sur Oriente 

Será un mejor país 21% 34% 42% 53% 34%

Será un país igual 24% 26% 22% 21% 23%

Será un peor país 44% 23% 23% 19% 25%

No sabe 11% 16% 13% 7% 17% 46% 40% 14%

Sí cumplirá No cumplirá No sabe

RESULTADO NACIONAL 



Único Sistema de Salud Universal
¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted 
con la concentración de un único Sistema de Salud 
Universal? medida anunciada por el Presidente 
Pedro Castillo en su mensaje a la nación.

ANUNCIOS PRESIDENCIALES

Declarar el Sistema de Educación 
en estado de emergencia
¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted 
con declarar en estado de emergencia la educación 
pública? medida anunciada por el Presidente Pedro 
Castillo en su mensaje a la nación.

Dinero adicional a Municipalidades 
y Gobiernos regionales 
¿Cree usted que la asignación de un monto de 
dinero adicional a las Municipalidades y Gobiernos 
regionales para acelerar las inversiones y reactivar 
la economía, dará resultado o será dinero perdido? 

Política de ingreso libre a las 
universidades públicas
¿Qué tan conveniente o perjudicial, es impulsar 
gradualmente una política de ingreso libre a las 
universidades públicas del país?

62% De acuerdo

34% En desacuerdo

4% No sabe

RESULTADO NACIONAL 

62%
De acuerdo

Lima Norte Centro Sur Oriente 

47% 69% 70% 75% 75%

48% 27% 28% 22% 21%

5% 4% 2% 3% 4%

76% De acuerdo

20% En desacuerdo

4% No sabe

RESULTADO NACIONAL 

76%
De acuerdo

Lima Norte Centro Sur Oriente 

74% 76% 71% 81% 79%

22% 20% 23% 15% 16%

4% 4% 6% 4% 5%

32% Sí dará resultados

58% Será dinero perdido

10% No sabe

RESULTADO NACIONAL 
58%

Será dinero 
perdido

Lima Norte Centro Sur Oriente 

20% 36% 33% 48% 39%

71% 52% 55% 44% 46%

9% 12% 12% 8% 15%

57% Conveniente

36% Perjudicial

7% No sabe

RESULTADO NACIONAL 

57%
Conveniente

Lima Norte Centro Sur Oriente 

50% 59% 59% 67% 62%

45% 31% 35% 30% 25%

5% 10% 6% 3% 13%



GABINETE BELLIDO



Ministro de Salud Hernando Cevallos 
¿Cree usted que Hernando Cevallos sí es la persona adecuada o no es la 

persona adecuada, para ocupar el cargo de Ministro de Salud? 

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

GABINETE BELLIDO

36% Sí es la persona adecuada

37% No es la persona adecuada

27% No sabe

36%
Sí es la persona 

adecuada

RESULTADO NACIONAL 

Ministro de Economía Pedro Francke 
¿Cree usted que Pedro Francke sí es la persona adecuada o no es la persona 

adecuada, para ocupar el cargo de Ministro de Economía y Finanzas? 

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

Lima Norte Centro Sur Oriente 

32% 34% 37% 45% 36%

46% 34% 31% 26% 39%

22% 32% 32% 29% 25%

46%
No es el 

adecuado

37%
Sí es el 

adecuado

45%
Sí es el 

adecuado

47% Sí es la persona adecuada

29% No es la persona adecuada

24% No sabe

47%
Sí es la persona 

adecuada

RESULTADO NACIONAL 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

43% 46% 45% 56% 48%
38% 23% 26% 18% 29%

19% 31% 29% 26% 23%

43%
Sí es el 

adecuado

45%
Sí es el 

adecuado

56%
Sí es el 

adecuado

46%
Sí es el 

adecuado

48%
Sí es el 

adecuado



Premier Guido Bellido 
¿Cree usted que una persona que enfrenta investigación por apología 
del terrorismo como Guido Bellido, debe o no debe ocupar el cargo de 

Presidente del Consejo de Ministros? 

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

GABINETE BELLIDO

76% No debe ocupar el cargo de Premier

18% Sí debe ocupar el cargo de Premier

6% No sabe

76%
No debe ocupar 

el cargo de 
Premier

RESULTADO NACIONAL 

Capacidad del Gabinete Bellido 
En general, ¿cree usted que el nuevo gabinete ministerial, con algunos 

miembros cuestionados por faltas disciplinarias, infracciones e 
investigaciones por apología del terrorismo, serán capaces o no serán 

capaces de liderar los diversos ministerios del país?  

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

Lima Norte Centro Sur Oriente 

70% 57% 45% 38% 50%
21% 31% 43% 51% 37%

9% 12% 12% 11% 13%

70%
No serán 
capaces

51%
Sí serán 
capaces

57%
No serán 
capaces

50%
No serán 
capaces

RESULTADOS REGIÓN Lima Norte Centro Sur Oriente 

No debe ocupar el cargo 85% 82% 61% 62% 73%

Sí debe ocupar el cargo 10% 13% 31% 28% 23%

No sabe 5% 5% 8% 10% 4%

57% 33% 10%

No serán capaces Sí serán capaces No sabe

RESULTADO NACIONAL 



Voto de confianza al nuevo Gabinete 
liderado por el Premier Guido Bellido
¿Cree usted que el Congreso de la República sí debería darle o no debería darle, 
el voto de confianza al nuevo Gabinete Ministerial liderado por el Premier Guido Bellido? 

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

RESULTADOS REGIÓN Lima Norte Centro Sur Oriente 

Sí debería darle el 
voto de confianza

31% 42% 49% 56% 52%

No debería darle el 
voto de confianza 63% 49% 44% 37% 39%

No sabe 6% 9% 7% 7% 9%

RESULTADOS POR EDAD 18/24 25/34 35/44 45/54 55/70

Sí debería darle el voto 
de confianza

36% 42% 48% 39% 43%

No debería darle el voto 
de confianza 56% 51% 47% 52% 48%

No sabe 8% 7% 5% 9% 9%

GABINETE BELLIDO

42% Sí debería darle el voto de confianza

51% No debería darle el voto de confianza

7% No sabe

51%
No debería 

darle el voto 
de confianza

RESULTADO NACIONAL 



CONGRESO 



Actitud del nuevo Congreso con el Gobierno
¿Siente usted que la nueva Mesa Directiva del Congreso de la República 

liderada por María del Carmen Alva, tendrá una relación de 
colaboración/diálogo o de enfrentamiento con el gobierno?  

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

CONGRESO DE LA REPÚBLICA

Congreso actual vs Congreso saliente
En general, ¿cree usted que el actual Congreso será mejor, igual o 

peor que el Congreso anterior? 

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

32%

47%

21%

37% 37%

26%27%

61%

12%
19%

73%

8%

37% 40%

23%

Colaboración/ diálogo Enfrentamiento No sabe

Ago 2021 Jul 2020 Ago 2019 Ago 2018 Ago 2017

RESULTADO AGO 2021 Lima Norte Centro Sur Oriente 

Colaboración/ diálogo 29% 29% 33% 40% 39%

Enfrentamiento 56% 46% 37% 40% 37%

No sabe 15% 25% 30% 20% 24%

33%
26%

30%

11%

40% 40%

14%

6%

Mejor Igual Peor No sabe

Ago 2021 Feb 2020

RESULTADO AGO 2021 Lima Norte Centro Sur Oriente 

Mejor 27% 31% 38% 41% 39%

Igual 28% 26% 23% 29% 18%

Peor 38% 29% 27% 19% 26%

No sabe 8% 14% 12% 10% 17%



Vigilancia del respecto a la Constitución 
¿Cree usted que la nueva Mesa Directiva del Congreso de la República liderada 
por María del Carmen Alva vigilará el respeto a la Constitución, sí o no? 

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

CONGRESO DE LA REPÚBLICA

Lima Norte Centro Sur Oriente 

49% 55% 55% 63% 64%
38% 30% 28% 24% 20%

13% 15% 17% 13% 16%

49%
Sí vigilará

55%
Sí vigilará

55%
Sí vigilará

63%
Sí vigilará

64%
Sí vigilará

RESULTADOS POR EDAD 18/24 25/34 35/44 45/54 55/70

Sí vigilará el respeto 
a la Constitución 55% 47% 57% 58% 63%

No vigilará el respeto
a la Constitución 

29% 39% 29% 28% 26%

No sabe 16% 14% 14% 14% 11%

55% Sí vigilará el respeto a la Constitución

31% No vigilará el respeto a la Constitución

14% No sabe

55%
Sí vigilará el 
respeto a la 
Constitución

RESULTADO NACIONAL 



CIUDADANÍA  



Futuro del país
Ahora que ya se conoce quienes integran el gabinete ministerial, la mesa 

directiva del Congreso y los partidos aliados del gobierno ¿Cómo ve 
usted el futuro del país?   

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

POSICIÓN CIUDADANA

22% Un futuro prometedor

27% Ni prometedor ni incierto

44% Un futuro incierto

7% No sabe

44%
Un futuro 

totalmente 
incierto

RESULTADO NACIONAL 

RESULTADOS REGIÓN Lima Norte Centro Sur Oriente 

Futuro prometedor 13% 23% 28% 36% 27%

Ni prometedor ni incierto 24% 20% 36% 33% 35%

Futuro Incierto 59% 45% 28% 26% 30%

No sabe 4% 12% 8% 5% 8%

Marcha en defensa de la democracia
De sentir que la democracia en el Perú está en riesgo 

¿Saldría a las calles a defenderla, sí o no? 

Total 100%, base: 1,210 encuestas a nivel nacional

Lima Norte Centro Sur Oriente 

74% 73% 83% 85% 79%
23% 24% 15% 13% 19%

3% 3% 2% 2% 2%

74%
Sí saldrían a 

las calles

77% Sí saldrían a las calles

20% No saldrían a las calles

3% No sabe

77%
Si saldrían a 

las calles

RESULTADO NACIONAL 

73%
Sí saldrían a 

las calles

83%
Sí saldrían a 

las calles

85%
Sí saldrían a 

las calles

79%
Sí saldrían a 

las calles



¿POR QUÉ DATUM?

Fundada en 1980, Datum es una 
empresa peruana de inteligencia de 

mercados. Generamos conocimiento que 
permite anticiparse al futuro, a partir del 

análisis de insights y data en torno a 
personas, consumidores y mercados.

Atención personalizada.

ESTUDIOS ONLINE DESDE 2012

40 AÑOS DE EXPERIENCIA

Equipo multidisciplinario con 
manejo de herramientas 
innovadoras.

Alianzas internacionales a la 
vanguardia del uso de nuevas 
metodologías y soluciones 
tecnológicas.

Visión holística en el análisis a 
partir de la fusión de múltiples 
fuentes de datos.

Calidad. Contamos con la 
certificación ISO 20252.


